

美国医改遭遇“头痛病”

多方压力下恐难速成形

□本报记者 杨博

沸沸扬扬的美国医改，几乎是奥巴马政府当前面临的头等大事。尽管6月底以来，奥巴马已经按照他在竞选中做出的承诺卖力地敦促国会尽快通过医改方案，但要迅速解决这一沉疴恐非易事。

在奥巴马的构想中，美国医改将达到双重目标：一是遏制医疗保险费用及成本持续飙升的趋势，二是扩大医保覆盖范围，争取实现“全民医保”。但由于目前美国财政困难和相关利益集团的阻挠，推行医改仍面临很多困难。

私营险企盈利空间收缩

在诺贝尔经济学奖得主克鲁格曼看来，医改之所以难以顺利进行，一个重要原因是政府受制于众多利益集团，尤以保险公司、制药公司和医师协会为甚。奥巴马此前在宣扬医改方案时更公开强调，那些不愿给弱势群体承保的保险公司“绑架”了美国，政府将对此进行纠正。

奥巴马表示，保险公司不愿给病人承保，或让人们支付高额费用，这是错误的，这样做将使美国家庭破产，使整个产业破产。根据他的设想，如果建立一个公立的非营利保险机构，与私营险企展开竞争，将能够有效降低保险费用，并使得公众获得多样化购保选择。

这自然遭到最直接的利益攸关方——私营保险公司的强烈反对。分析人士认为，创立一个新的政府医保机构势必会侵占这些私营企业的部分业务，给企业的营利空间构成直接威胁。

制药业以整合抗压

另一主要利益牵涉群体是制药



CFP图片

业，它们虽未对医改表示明确反对，但其谨慎积极的态度也显示出这一行业面临的不小压力。尽管扩大医保覆盖范围的做法持续推行下去，将有利于增加就诊量，从而带来更多处方量，推动药品销售。但在奥巴马的政策提议中，还包括建立一项医疗储备基金，其中有相当一部分资金将来自政府对支付给保险公司、医院和制药商费用的削减，这意味着药企的固定收入“部分将大打折扣”。

美国药企还面临着长期的产品定价和竞争压力。管理咨询公司麦肯锡近期的一项研究显示，美国的药价比其他发达国家的同类产品高出50%，而市场担心有关政策的推行

可能造成国外售价更低廉的药品涌入美国，使本土企业卷入严酷的价格竞争。

不过分析人士认为医改对药企盈利方面的影响目前还不明显。投资机构伯恩斯坦研究公司表示，其短期影响“非常之小”，近似于每股收益的“舍入误差”。摩根士丹利分析师认为，实质性影响要到2011年以后才会显现出来，他们强调，该行业规模会有所帮助。”

业内人士表示，近期美国制药市场上并购案的大量出现，某种程

度上正是巨头们对抗医改负面影响的一种方式。因为在整合产品后，大中型制药企业在与政府谈判时将可能居于更有利地位。

医改难治财政“头痛病”

美国医疗体系目前的年支出已超过2.2万亿美元，约占国内生产

总值的18%，按目前情况推测，到2040年这一数字可能涨至34%。一旦医改成行，预计扩大医保覆盖范围将使每年的成本再增加1200亿至1500亿美元，这将进一步推高美国不断飙升的财政赤字。

对比奥巴马表示，其已确定了每年950亿美元的成本节约，并将节省更多的开支，确保改革不会影响财政预算。不过国会预算办公室在6月15日发布的数据给了这一表态最沉重的打击，他们的结论是，政府未来10年要为此多付出1万亿美元。《纽约时报》称，奥巴马需要提出切实可行的成本控制方案，否则这场全民参保运动只能加速政府的破产。

不断攀升的失业率也加重了医改的难度。数据显示，目前美国约有4600多万人没有享受到医保服务，而自次贷危机以来，失业率节节攀升，同时企业主可以随意解雇员工，且在社会保障方面无须承担相应的社会责任，促使更多人口暴露在无社会医疗保障的黑洞之下，这无疑增加了医改的成本支出。

从某种程度上来说，医改推行带来的财政压力，加重了奥巴马政府的“头痛病”。近期的民调显示，美国人对不断增长的财政赤字忧心忡忡，甚至因推行医改方案，奥巴马的支持率首次降到50%以下。对手共和党更严厉批评称，奥巴马在美国力图摆脱经济危机的关头推行医疗改革将是个“昂贵的错误”。

医疗改革是我们能够为美国长期财政健康所做的唯一最重要的事，这是事实。”奥巴马表示。这将考验我们——无论是民主党还是共和党——是否是在认真控制新增支出，恢复财政纪律……如果我们未能有所行动，不出10年，我们的收入的五分之一都将花在医疗保险上。”

人物特写

爱德华·肯尼迪：
医改推手 梦想犹存



□本报记者 杨博

他是美国自由主义的代表人物；他在参议院供职近半个世纪，被誉为美国近代最伟大的议员；他见证了十位美国总统的任期；他被奥巴马称为“导师”；他是传奇的肯尼迪九兄妹中最后一个男丁；他是“家族诅咒”中唯一的幸存者；……他是爱德华·肯尼迪。

政治世家的不朽尾音

在美国政界，仅是“肯尼迪”三个字便代表着一段传奇。爱德华的父亲、曾效力前总统富兰克林·罗斯福的约瑟夫·肯尼迪，先后担任过美国证交会(SEC)首任主席和美国驻英大使，但这离他的最终梦想尚有一段距离，他的最终目标是，将自己的儿子们推上权力最高峰。

1962年，肯尼迪家族的政治生涯正式进入巅峰时期，爱德华的大哥约翰·肯尼迪出任美国总统，二哥罗伯特·肯尼迪担任司法部长。而当时只有30岁的爱德华·肯尼迪也投入马萨诸塞州联邦参议员选举，希望接过大哥当选总统前的位置。不过，没有任何从政经验且刚满参议员年龄标准的爱德华遭到了竞争对手的嘲讽：如果你不姓肯尼迪，你的参选就是一场闹剧。”

肯尼迪三兄弟共同推动家族事业如日中天之际，所谓的“诅咒”也不断应验。1963年，约翰·肯尼迪在达拉斯遇刺身亡，五年后，时任纽约州参议员的罗伯特·肯尼迪以同样的方式在洛杉矶丧命。而在此间的1964年，爱德华自己搭乘的飞机失事，脊柱折断，肺部刺伤。

作为九兄妹中仅存的男子，爱德华理所当然地成为肯尼迪家族施展政治抱负的唯一继承人，不过他的仕途并非一帆风顺。1969年，年仅37岁便成为民主党党魁的爱德华遭遇了从政路上最大的一道坎儿，因一起见死不救的车祸丑闻，他不得不放弃竞选总统，并因此一直深陷阴影之中。

终其一生，爱德华都未能入主白宫，但他在此期间的位置上八度连任，一干就是47年。其间由他主持起草的法案超过2500项，其中500多项提案最终落实为法律，内容遍及经济、民航、医疗、教育等诸多领域。

8月25日，77岁的爱德华因恶性脑瘤在马萨诸塞州的家中去世。美国《时代》杂志称他不只是一个称职的丈夫、父亲、弟弟和叔叔，还是为弱势群体战斗的勇士以及医疗改革的坚决拥护者，是有高尚信仰和性格的人，是“美国参议院的一头雄狮”，自由派的“第一旗手”。正是爱德华近半个世纪的不懈努力，将“第一政治家族”的辉煌延续到今天，而他的离世也宣告了一代政治豪门光辉大幕徐徐落下。

美国医改最有力的推手

资料链接

美国医改100年

1912年，美国第26届总统西奥多·罗斯福在谋求连任的竞选中提出了建立全民医保体系的构想，成为该议题首次露面。

1933至1945年间，美国第32任总统富兰克林·罗斯福主政期间，再次提起全民医保的话题。

1945至1953年间，杜鲁门执政时期曾试图继续前任的全民医保改革构想。

1969至1974年间，美国第37任总统尼克松执政，全民医保再次被提起。随着一些政客发现自己的既得利益会受到改革的影响，便反戈一击，致使这一计划以失败告终。

20世纪九十年代，克林顿在主政时期对改革医保做出了巨大努力。他于1993年至1994年推出医改一揽子计划，并任命第一夫人希拉里为医保改革的负责人。然而这一建立国家医保体系的计划很快遭到富有的健康保险公司和商业组织组成的强大利益团体反对，同时富有的医生和医院在各个州的立法会议上也起到了同样的作用，最终使希拉里的医改计划胎死腹中。

2008年美国大选之际，作为总统候选人的奥巴马指出，要努力为没有医疗保险的民众提供合适的健康计划，构建真正的全民医保。这一计划将使政府的权利空前地扩张。然而，由于面临着诸多不确定因素，奥巴马的全民医保计划能否顺利实施，仍需拭目以待。(杨博)

美国医改步履维艰

□本报记者 杨帆

纵观全球发达国家医疗保障状况，美国可谓“独树一帜”，因为只有它是发达国家中没有实现全民医疗保障的国家。美国总统奥巴马上台后，一直致力于医疗保障方面的变革。即便他在接受媒体采访时承认“大多数人对医改仍旧持怀疑态度”，但美国的巨大财政赤字似乎也敦促着奥巴马进行医改。早前获悉的资料显示，美国医疗支出所占GDP比重为17%，这一比例预计在2025年达到25%。

美国医保主要都掌握在私营企业手中。有数据显示，80%以上的美国公务员和74%的私营企业雇员为自己和家人购买的是私营医疗保险，而这也是美国医疗费用上涨的原因之一。美国政府希望此次医改能为那4600万就医困难的群众解决根本问题。

看病不难 但太贵

美国就医实际上并不难，只是医疗消费高。作为一个发达国家，医疗水平先进，医疗创新频繁，服务水平顶尖，医疗消费高也可以理解。然而，美国目前却并没有一个能够覆盖全民的医保政策，使公民能够享受就医福利政策。多数发达国家都将医疗作为一项国家的福利政策，这的确让人难以理解。

美国商业医疗保险是全球最发达的市场之一，因为美国医疗保障体系是以商业医疗保险为主。美国政府只为占美国人口30%的老人、穷人、老兵和部分儿童建立公立医疗保险，其余的美国人只能参加商业医疗保险。

而医保费的一部分要变成商业医疗保险公司的利润和分红。医疗费用会随着保险费用的增多

而水涨船高。如此看来，保险费用势必因为医疗范围覆盖面日益广泛而成本骤加，医疗费用也会因此增长。美国的媒体称之为医疗费用的螺旋式上升。

看病如何能不贵，且全民都能看得起病算是摆在奥巴马眼前的一个重大课题。作为“亲民”总统，他有责任和使命解决事关民生的问题。而美国的巨大财政赤字似乎也敦促着奥巴马进行医改。早前获悉的资料显示，美国医疗支出所占GDP比重为17%，这一比例预计在2025年达到25%。

美国华裔国会议员赵美心在近日杜瓦提市举行的市民听证会上表示，对于与会大多数民众都支持美国医改，却对经费提出质疑的问题，赵美心则表示，医改后并不会增加政府的赤字，资金的解决办法一是通过提高就医的效率，另一方面向富人增税。

有人说，美国分裂在一条看不见的界线上，这条线的名字叫“医疗改革”。自上世纪，美国医改历程已经历了60余年，每每改革必然以失败告终。这都与美国医改触及的利益团体幕后游说相关。奥巴马在参与总统竞选时高举美国医改旗帜，大打民众品牌。按照常理，美国人民对医改的支持率应该与日俱增，毕竟大家都看到了奥巴马大刀阔斧改革的决心，然而最新调查显示，美国民众已经对奥巴马医改支持率和认可程度下降，支持率下降至57%。

谁为“医改”舍生取义

诺贝尔经济学奖得主克鲁格曼对奥巴马充满信心，但他也承认，医改阻力重重。奥巴马的医改信念即便很是强硬，甚至曾有誓言“舍弃连任也要推行医改”。有人说，美国分裂在一条看不见的界线上，这条线的名字叫“医疗改革”。自上世纪，美国医改历程已经历了60余年，每每改革必然以失败告终。这都与美国医改触及的利益团体幕后游说相关。奥巴马在参与总统竞选时高举美国医改旗帜，大打民众品牌。按照常理，美国人民对医改的支持率应该与日俱增，毕竟大家都看到了奥巴马大刀阔斧改革的决心，然而最新调查显示，美国民众已经对奥巴马医改支持率和认可程度下降，支持率下降至57%。

美国人一直以独立、自由竞争、“今世我做主”的价值观著称，毕竟美国人心目中所谓的公平是不问职位和社会地位，信奉人人平等的价值观。共和党出于意识形态和政治立场的原因称美国医改“将破坏美国的价值观和生活方式”也并非空穴来风。

美国医改100年

1912年，美国第26届总统西奥多·罗斯福在谋求连任的竞选中提出了建立全民医保体系的构想，成为该议题首次露面。

1933至1945年间，美国第32任总统富兰克林·罗斯福主政期间，再次提起全民医保的话题。

1945至1953年间，杜鲁门执政时期曾试图继续前任的全民医保改革构想。

1969至1974年间，美国第37任总统尼克松执政，全民医保再次被提起。随着一些政客发现自己的既得利益会受到改革的影响，便反戈一击，致使这一计划以失败告终。

20世纪九十年代，克林顿在主政时期对改革医保做出了巨大努力。他于1993年至1994年推出医改一揽子计划，并任命第一夫人希拉里为医保改革的负责人。然而这一建立国家医保体系的计划很快遭到富有的健康保险公司和商业组织组成的强大利益团体反对，同时富有的医生和医院在各个州的立法会议上也起到了同样的作用，最终使希拉里的医改计划胎死腹中。

2008年美国大选之际，作为总统候选人的奥巴马指出，要努力为没有医疗保险的民众提供合适的健康计划，构建真正的全民医保。这一计划将使政府的权利空前地扩张。然而，由于面临着诸多不确定因素，奥巴马的全民医保计划能否顺利实施，仍需拭目以待。(杨博)

广东奥飞动漫文化股份有限公司首次公开发行股票网上定价发行摇号中签结果公告

保荐人(主承销商):广发证券股份有限公司

末“六”位数:12070270

凡参与本次网上资金申购定价发行的投资者持有的申购配号尾数与上述号码相同的，则为中签号码，中签号码共有64,000个，每个中签号码只能认购500股广东奥飞动漫文化股份有限公司A股股票。

发行人:广东奥飞动漫文化股份有限公司

2009年9月3日

主承销商:广发证券股份有限公司

2009年9月3日

根据《广东奥飞动漫文化股份有限公司首次公开发行股票发行公告》，本次股票发行的主承销商广发证券股份有限公司于2009年9月2日在深圳红荔路上步工业区10栋2楼主持了广东奥飞动漫文化股份有限公司首次公开发行A股中签摇号仪式。摇号仪式按照公开、公平、公正的原则在深圳市罗湖区公证处代表的监督下进行并公证。现将中签结果公告如下:

末“五”位数:088 588

末“六”位数:21098 71098

末“七”位数:066077 316077 566077 816077

末“八”位数:4175339 9175339